

## Sănătate mintală publică

Denumirea disciplinei	<b>Contextul sănătății mintale</b>
Tipul	Disciplină obligatorie
Anul de studii	I, sem I
Componenta	Fundamental
Titularul de curs	<b>Chihai Jana</b> , dr. hab. șt. med., conf. univ.
Locația	Catedra sănătate mintală, psihologie medicală și psihoterapie. mun.Chișinău, bd.Ștefan cel Mare și Sfint, 194-B, MD-2004 Spitalul clinic de psihiatrie, str.Costiujeni 3.
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Pentru însușirea eficientă și realizarea cu succes a activităților masteranzi trebuie să posede cunoștințe în domeniul medicinei, psihologiei, sănătății publice.</p> <p>Pentru însușirea eficientă și realizarea cu succes a activităților masteranzi trebuie să: cunoască limba de predare; să posede cunoștințe în domeniul medicinei, psihologiei, sănătății publice și epidemiologiei clinice; să dețină competențe digitale (utilizarea internetului, procesarea documentelor, tabelelor electronice și prezentărilor); abilitatea de comunicare și lucru în echipă; calități—comprehensiune, toleranță, compasiune, autonomie.</p>
Misiunea disciplinei	De a oferi masteranzilor cunoștințe privind conceptele sănătății mintale, grupurile vulnerabile, relațiile dintre disfuncțiile fizice și cele mintale, precum și dezvoltarea abilităților de înțelegere a aspectelor precum: organizarea serviciilor pentru sănătatea mintală, tendințele reformei globale și implicațiile pentru sănătatea mintală, tratamentul și îngrijirile persoanelor cu probleme de sănătate mintală, politici guvernamentale care influențează sănătatea mintală.
Tematica prezentată	Introducere. Sănătatea mintală. Disfuncțiile mintale. Privire generală. Grupurile vulnerabile. Perspectiva istorică. Relația dintre disfuncțiile fizice și cele mintale. Tratamentul și îngrijirile persoanelor cu probleme de sănătate mintală. Tendințe ale reformei globale și implicațiile pentru sănătatea mintală. Posibilități și riscuri. Politici guvernamentale care influențează sănătatea mintală. Cadrul legal pentru sănătatea mintală și drepturile omului. Legislația Republicii Moldova în domeniul sănătății mintale și asistenței psihiatrice comunitare. Protecția sănătății mintale. Îmbunătățirea calitativă a sănătății mintale. Organizarea serviciilor pentru sănătatea mintală.
Finalități de studiu	Să cunoască și să aplice conceptele de sănătate mintală și povara socio-economică a problemelor de sănătate mintală; Să evalueze factorii socio-determinanți ai sănătății mintale publice; Să cunoască organizarea sistemului de Sănătate Mintală în Republica Moldova și la nivel internațional;

	<p>Să cunoască și să aplice legislația și regulamentele naționale și internaționale în sănătatea mintală publică;</p> <p>Să fie capabil să implementeze cunoștințele acumulate în activitatea de cercetător;</p> <p>Să fie competent să utilizeze critic și cu încredere informațiile științifice obținute, utilizând noile tehnologii informaționale și de comunicare.</p>
Manopere practice achiziționate	<p>Pregătirea unui plan cu strategie de dezvoltare în sănătatea mintală.</p> <p>Studii de caz/ Rezolvarea problemelor practice</p> <p>Abilitatea de a integra cunoștințele în domeniile disciplinelor fundamentale, preclinice și celor clinice.</p> <p>Evaluarea calității vieții beneficiarilor – completarea scalei HoNOS și MANSA.</p> <p>Evaluarea planului de intervenție individualizat.</p>
Forma de evaluare	Examen verbal